



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Los financieros que gobiernan el mundo

Respuesta a algunas objeciones

SEGUNDO ARTICULO

Crueldades e insolencia de los judios terroristas

Hemos dicho que frente a «Agenda Israel», que repraes las tradiciones religiosas del pueblo judío y teme que las aventuras políticas emprendidas por este último le acarreen la enemistad de todos los pueblos del mundo, existen otras organizaciones judías de tendencias enteramente opuestas, y consagradas, por completo, a la implantación del imperialismo judío, las cuales fueron inauguradas por Jacobo Schiff y continuadas por sus sucesores.

Estas asociaciones cuentan sus adheridos por centenares de mil y están apoyadas por una prensa poderosa (unos 500 periódicos en dialecto hebreo y 70 en hebreo literario). Animadas de un espíritu avanzadísimo y estimuladas por sus delirios de dominación y de grandezas, amenazan a todos los pueblos civilizados con «guiliones revolucionarios y sangrientos dramas».

Para juzgar de las empresas que median estas asociaciones, conviene que sepamos lo que se habló en, una de sus recientes reuniones: el Congreso judío organizado en Londres, para recibir solemnemente a Chalom Schwartzbard que asedió en París, hace algunos años, al general ukraniano Petliura.

Todo el mundo recordará este crimen atroz, cometido en una de las calles del Barrio Latino, en la primavera de 1926.

El general Petliura, «Atamán» de los insurgentes ukranianos, momentáneamente refugiado en París, se dispuso a marchar a Varsovia, en donde había de solicitar del mariscal Pilsudski, socorros para comenzar nuevamente en Ucrania, la guerra contra los Soviets. No temía ser víctima de ningún atentado en el suelo hospitalario de Francia. Sin embargo, desde hacía algunos días se lamentaba de que todos sus pasos eran vigilados por hombres de aspecto sospechoso.

El 26 de mayo de 1926, cometió la imprudencia de almorzar fuera de su casa en un modesto restaurant del barrio del Odeón. Apenas se hubo sentado ante una de las mesas, uno de los que lo vigilaban, saltó a un automóvil y se dirigió velozmente a Montmartre para avisar a un hombre de feroz aspecto que llevaba varios días aguardando el momento propicio: era el «matador» Chalom Schwartzbard... Aunado presuroso este último frente al restaurant y emboscado tras la puerta de una casa, accedió a su víctima.

El asesino había sido habilmente elegido: judío de Polonia, pero naturalizado en Francia, tomó alguna parte en la gran guerra con nuestro ejército y consiguió distinguirse por su bravura. Esto constituía una especie de título que más adelante podía valerle la indulgencia del jurado, aunque por otra parte los Soviets, que eran los que iban a beneficiarse con el crimen no desearían hasta lograr que el jurado culpante. Además de las especiales condiciones que concurrían en Schwartzbard, existía la circunstancia de que este había visto muchas veces en Ucrania al general Petliura y por tanto lo conocía perfec-

tamente y no había el temor de que pudiera equivocarse.

Cuando hubo terminado de almorzar salió el general del restaurant y se encaminó hacia el Jardín del Luxembourg. Schwartzbard, dejó que se adelantara y después lo llamó en polaco por su nombre, Petliura, creyendo que se trataba de algún compañero que se volvió sin desconfianza y se dirigió hacia él. Entonces el asesino sacó un revólver y lo disparó sobre el general casi a quemarropa.

Faltó el tambalón, pero, una segunda bala lo hizo desplomarse sin conocimiento. Muy dueño de sí mismo y ensañándose en su víctima, Chalom Schwartzbard disparó aun sus cuatro últimos proyectiles sobre el desgraciado que yacía en el suelo. Y cuando se le detuvo, se dejó conducir expresando su alegría por haber comprobado que su víctima estaba bien muerta.

Al año siguiente, su abogado, Henri Torrès, miembro honorario del «Socorro Rojo», solicitaba del jurado peraltante la absolución de Schwartzbard evocando horrores pero también «hechos», «promesas» de judíos que habían sido asesinados durante la guerra civil contra los Soviets, por los tropas ukranianas. También insultó abundantemente a la víctima, de acuerdo en esto, con cierta prensa subvencionada de París, y el jurado absolvió.

Nosotros fuimos de los que protestaron en aquella época contra este crimen abominable, pero se nos respondió, hasta por algunos de los vituperaban el asesinato, que era mejor olvidar para que los átomos se calmasen y que no tratásemos de encontrar complicidades. Estas no obstante eran evidentes para todo el mundo. Poco a poco, fué haciéndose el silencio sobre el crimen de Chalom Schwartzbard.

Es a último, sin embargo, no intentó desaparecer de escena.

Después de su crimen, nos dirigió una carta insolente en la que glorificaba su acción y pretendía no haberse beneficiado, durante el proceso con la ayuda de nadie, fuera de la de su defensor. (Más adelante se verá por las manifestaciones del doctor Zitel en el reciente Congreso de Londres, que esto no era cierto...)

Después emprendió un viaje por todas las principales ciudades de Europa y habló ante varias asambleas judías, no para justificarlo, sino para presentar su crimen como ejemplo. El día 27 de noviembre último, llegó a Londres.

Una imponente manifestación se había organizado en su honor por algunas de las asociaciones judías revolucionarias de que hablamos anteriormente. Citaremos varias de ellas: «Arbeiter Ring», alianza obrera judía a la que Schwartzbard pertenece; «Asociación Juiva para el Arte y la Literatura»; «Asociación Ben Uri»; la rama de Londres de «Yidischer Wissenschaftlicher Institute»; «Unión des Tailleurs (judíos) pour Dame»; «Unión des Boulangers juifs de Londres», etc... así como otras muchas asociaciones temerarias judías.

FRANCOIS COTY (CONTINUARA)

Para «República»

Per: ¿qué se ha creído ese papelucho? ¿Que porque tenemos corrección de lenguaje vamos a pasar por todo, como le romana del lofterno? Nos echa en cara que somos «pergaminados «ecristianos». Siempre la ancianidad ha sido respetada por todos los que han sabido darle lo que se merecen. Somos «pergaminados» por que somos los más antiguos en la prensa local y regional, y eso es título de honor, no de mofa. ¡Ay del que se rie de un viejo porque tiene la piel arrugada! El desprecio y el oprobio de toda persona bien nacida caerá sobre su cabeza, y este baldón será la pena de su culpa.

Dice que somos «ecristianos». De infamia de estas gentes le ha dado por presentar a una Sacristía católica como una nueva donde solo se hallan tachuzcos que roban cables de vela y gentes indeseables que conspiran con piran contra todo lo existente. Y sin embargo cuando un hijo les usos, van saltando de gozo «a la Sacristía católica», buscando las aguas del Bautismo para él; cuando agoniza una madre, van muertos de pena «a la misma Sacristía» buscando los últimos auxilios de la Religión para la enferma que él; cuando van a realizarse sus ilusiones amorosas, van «a la Sacristía» buscando el que ha de decirles la Epistola de San Pablo; y por fin tras una angustia que obliga a hacer una promesa, buscan EL CÉPULO DEL SACRISTAN o vuelven «a la Sacristía», para dar la limosna que ofendieron en sus spuros.

Aprenda «República» a tratar con el respeto que merece a quien supo no más que él moralmente habiendo, en la prensa cartagenera. Y si no, que exponga su programa, si tiene valor públicamente, y ya le quitaremos esos «moños» de puritanismo de que bizarran. Aquí no hay «Casa Baratas»; aquí no hay «Asuato Fábregas»; aquí no hay diputados ni concejales de historia limpia al suelo. Conozcamos todas las condiciones necesarias para erigirnos en Tribunal, incluso la que da el «pergaminamiento» de los años. Comparezca «República» y exponga el programa de Lerroux; y ya le demostraremos, de un modo evidente, que NADA VALE, y que NO SIRVE PARA NADA.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Acompañado de su distinguida esposa y bella hija, se encuentra en Cartagena el reputado doctor don Antonio Salvat Navarro, catedrático de Bacteriología e Higiene de la Facultad de Medicina de Barcelona.

—De refugio de Pozo Estrecho han regresado el notario don Luis Martínez Jordana su distinguida esposa y su bellísima hija María.

—Han regresado a Cartagena don Francisco Portela su distinguida esposa doña Caridad López y su bellísima hija Amelia.

—Se encuentra en Cartagena el Excmo señor don José García A'deve comandante militar de Granada.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el presidente de la Unión Mercantil e Industrial don Luis García Cárceles.

Ante la crisis de trabajo

El comercio se sume al paro del día 28

En la asamblea celebrada anoche en la Unión Mercantil e Industrial por los patronos de esta ciudad se acordó sumarse al paro general del próximo día 28 anunciado por las organizaciones obreras.

Así pues, de no haber antes solución del Gobierno, el conflicto se planteará el próximo día 28, siendo total el cierre del comercio y la paralización de la vida industrial de Cartagena.

De desear que los gobernantes dispongan la ejecución de algunas obras de los varios proyectos aprobados antes de que se vaya al paro con sus peligrosas consecuencias.

Telegrama

«Ministro Obras Públicas.— Madrid.

Ante insostenible situación creada para loizos obreros con plantamiento de huelga general para el 24 nos permitimos respetuosamente rogar V. E. que por cuantos medios estén su alcance acuda resolver pavoroso problema, or leando que por administración para evitar pérdida tiempo den principio trabajos Obras Puerto cuyos proyectos aprobados pueda resolver inmediatamente situación difícil y para los que solo falta V. E. dio órdenes urgentes.

También suplicamos rápida solución problema aguas riegos y posibles con lo que se completaría renovación definitiva para obreros. Salúdale respetuosamente. Luis García Cárceles. Presidente Unión Mercantil Industrial.»

Acción Popular

Una gran éxito fué la sesión de anoche del círculo de estudios organizado en su local social por Acción Popular, antes Acción Nacional.

La disertación corrió a cargo de ilustrado joven don Pedro González, que hizo un notable trabajo sobre el tema «Religión respetada», originándose un movido debate entre los jóvenes concurrentes, que reunido acertadamente la presidencia integrada por elementos directivos de Acción Popular.

Para la sesión del próximo jueves, quedó encargado el joven don Juan Antonio Merceder de desarrollar el tema «España es católica.»

El lunes 23 a las nueve y media de la noche se celebrará junta general de afiliados a Acción Popular para tratar asuntos interesantes.

Comunión de impedidos

Mañana, después de la misa de 7, se dará del tiempo de Nra. Sra. del Carmen el Sacristano Viático para administrar la Comunión pasenal a varios enfermos de las calles del Carmen, Canales, Baños del Carmen, San Fernando San Esteban, Santa Florentina, Puerta de Murcia, Callejón de la Cruz, Santa y San Roque.

Numerosos católicos se disponen a acompañar a Su Divina Majestad.

Ahí duele

A «La Tierra» se le ha montado en la nariz el upatismo. No hay sucesos en que no lo vea patente y destructor de su ideología con secuencia cultural y salvadora.

Hasta la piedad de la elección de Coenra, es culpa del upatismo, porque, indudablemente en el escrutinio ha debido suceder algo que está en oposición a la verdad.

Solo así se concibe que de sielo elegido, solo uno sea izquierdista.

Y dice bien, cuando dice que hay necesidad de que las izquierdas se «unifiquen» para prepararse a la próxima contienda, porque si no lo hacen, el upatismo, va a dar el triunfo a las derechas, lo cual sería un absurdo, un retroceso en el impulso dado por la República a la vida cultural, al ingreso de España en la moderna civilización.

Dice bien, muy bien; pero, el upatismo no se hizo cargo de razones tan contundentes y sigue laborando como en Coenra en Cartagena y como en Cartagena en toda España con los miembros que le presta el talco socialista: como van los hijos al mar, aun poniendo a diques como la liberal ley de la defensa nacional.

Ve a «La Tierra», derecha de esas izquierdas, como se expresa su adorado Lerroux en el discurso que tiene anunciado para hoy y mañana sobre el Estatuto, no solo católico, sino nacional que el izquierdismo laico socialista, ha creado.

Lo verá y tendrá que ver en ese gran upatista, un iris de esperanza de desvanecimiento del trágico periodo que desde el 14 de Abril, viene experimentando la Nación y al cual, no el upatismo sino la Nación toda convertida en derrochista, se ha propuesto poner término y lo pondrá.

Representantes

necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes.

Muestras gratis o a precio de costo.

Escribid al apartado 10.005 MADRID

Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

Teatro Principal.—Hoy repetición de la película en 10 partes «La luna de Israel» por María Corda. El paso de los israelitas por el Mar Rojo, tomán do parte 10.000 aristos.

Cine Sport.—Hoy estreno de la producción sonora Gasmont «D» mudos» interpretada por Mary Glary Maxudian y Henry Garat. Mañana «Cu marotes de lojo» hablada en español.

No deje de ver hoy mismo el bonito surtido de recordatorios para 1.ª Comunión que acaba de recibir la

CASA CASAU